



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 95ο • Αριθμός φύλλου: 27.164

24 έως 48 δόσεις

Ποιοι χάνουν τη νέα πάγια ρύθμιση της εφορίας

Οφειλέτες που έχουν καταδικαστεί για εγκλήματα φοροδιαφυγής ακόμα και σε πρώτο βαθμό, οφειλές που αφορούν την ανάκτηση ενισχύσεων που χορηγήθηκαν με τη σύσταση ειδικών αφορολόγητων αποθεματικών, αλλά και οφειλές που είχαν υπαχθεί σε οποιαδήποτε ρύθμιση η οποία κατά την 1η.11.2019 ήταν σε ισχύ, ακόμη και αν οι εν λόγω ρυθμίσεις απολέσθηκαν μετά την 1η.11.2019, δεν μπορούν να υπαχθούν στη νέα ρύθμιση των 24 έως 48 δόσεων. **σελ. 7**

Από σήμερα η επιλογή κατηγορίας Οι 11 βασικές αλλαγές του νέου ασφαλιστικού

Σε διαδικασία ραγδαίων αλλαγών εισέρχεται από σήμερα το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης της χώρας, καθώς οι ρυθμίσεις που περιέχει ο νέος νόμος που ψηφίσθηκε χθες το βράδυ στη Βουλή διαπερνά όλους τους βασικούς άξονες της λειτουργίας του ΕΦΚΑ. **σελ. 6**

Έρευνες και σε άλλες θάλασσες Προκαλεί ο Ταγίπ Ερντογάν

«Τώρα έχουμε δύο δικά μας πλοία για σεισμικές έρευνες και τρία πλωτά γεωτρήματα. Μπορούμε να κάνουμε έρευνες στις δικές μας θάλασσες αλλά και σε άλλες θάλασσες», δήλωσε χθες ο Τούρκος πρόεδρος. **σελ. 18**

Κυριάκος Μητσοτάκης Τα επόμενα βήματα στο μεταναστευτικό

Μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν κάνει πίσω στο σχέδιό της για το προσφυγικό/μεταναστευτικό απηύθυνε χθες ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στον απόηχο της εσπευσμένης αποχώρησης των αστυνομικών δυνάμεων από τη Λέσβο και τη Χίο. **σελ. 19**

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΥΨΗΛΟ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΛΙΜΑ >6

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ >10

ΣΤΑ 185 ΕΚΑΤ. ΤΑ ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ ΕΛΠΕ ΤΟ 2019 >17

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΕΟ Ν/ΣΧ ΤΟΥ ΥΠ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ >11



Δρ. Αθανάσιος Κελέμης
Γενικός Διευθυντής του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου
Η πράσινη ενέργεια «καύσιμο» για την οικονομία >12

Συγκρατημένη ανησυχία, μέτρα και αντιδράσεις

Σε εγρήγορση κυβέρνηση και φορείς για τον Covid-19

Τα πρώτα άμεσα προληπτικά μέτρα επέβαλαν τα νέα κρούσματα κοροναϊού που καταγράφηκαν στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα, με την κυβέρνηση να συνιστά ψυχραιμία, αλλά και να προετοιμάζεται για την περίπτωση εξάπλωσης του ιού. Στην ουσία πρόκειται για μια «συγκρατημένη ανησυχία», καθώς ήδη ακυρώθηκαν οι καρναβαλικές εκδηλώσεις σε ολόκληρη τη χώρα, υπό τον φόβο μετάδοσης του ιού, ενισχύονται τα μέτρα υγιεινής στα μέσα μαζικής μεταφοράς, αλλά δεν επιβάλλονται, για την ώρα, μέτρα για τους ποδοσφαιρικούς και μπάσκεττικούς αγώνες του Σαββατοκύριακου. Η ματαίωση των καρναβαλικών εκδηλώσεων προκάλεσε τις αντιδράσεις των δη-

Μετά τη Θεσσαλονίκη κλειστά σήμερα και σχολεία στην Αττική

μάρχων και ειδικά της Πάτρας. Οι νέες περιπτώσεις μόλυνσης από τον νέο ιό προκάλεσαν ανησυχία και στο Χρηματιστήριο, οι δείκτες του οποίου επέστρεψαν στα χαμηλά αρκετών μηνών πίσω, με τον δείκτη να χάνει 5,24% και να πέφτει το «οχυρό» των 800 μονάδων. Η κίνηση στα σουπερ μάρκετ είναι αυξημένη, αλλά, σε γενικές γραμμές, χωρίς ακρότητες, αν και διαπιστώνονται ελλείψεις στα ράφια, κυρίως σε αντισηπτικά. Καθώς διαπιστώνεται μια βουβή ανησυχία στον επιχειρηματικό κόσμο, το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης βρίσκεται σε κατάσταση συναγερμού λόγω των πιθανών επιπτώσεων που μπορεί να προκαλέσει στην οικονομία η εξάπλωση του ιού. **σελ. 2-3**



Τρεις επιτοκιακές μειώσεις εν όψει

Στον ρυθμό του κοροναϊού οι κεντρικές τράπεζες παγκοσμίως

Επί ποδός οι κεντρικές τράπεζες του πλανήτη προκειμένου να αποτιμήσουν τον αντίκτυπο από την εξάπλωση του κοροναϊού που παίρνει πλέον παγκόσμιες διαστάσεις, καθώς οι αγορές προεξοφλούν πλήρως επιτοκιακές μειώσεις για φέτος τόσο στις δύο πλευρές του Ατλαντικού όσο και στην Ασία. Οι αγορές χρήματος απορρίπτουν πλέον την ιδέα

της «στάσης αναμονής» των κεντρικών τραπεζών, ποντάροντας σε τρεις επιτοκιακές μειώσεις στις ΗΠΑ φέτος, με την αρχή να γίνεται τον Απρίλιο, σε μία στην Ευρωζώνη τον Ιούλιο και σε μείωση στη Βρετανία τον Αύγουστο. Οι οικονομικές προοπτικές διεθνώς προοιωνίζονται ζοφερές καταστάσεις, με την Bank of America να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου

χαρακτηρίζοντας το 2020 το χειρότερο έτος από τη χρηματοπιστωτική κρίση. Αυτό σημαίνει ότι το παγκόσμιο ΑΕΠ θα αυξηθεί με ρυθμό μόλις 2,8%. Την ίδια στιγμή ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ Τζέρι Ράις άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο και νέας υποβάθμισης των προβλέψεων του Ταμείου για την ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας. **σελ.4-5**



σελ. 4-5

2.800 άνθρωποι έχασαν τη μάχη, πάνω από 82.200 τα κρούσματα

Απώλειες πάνω από 10% στα ξένα χρηματιστήρια

Μέσα σε μία εβδομάδα

Ημέρες 2008 διάγουν τα χρηματιστήρια και οι μετοχές σε όλη τη διάρκεια της τρέχουσας εβδομάδας, με τις συνέπειες του κοροναϊού να επιδρούν καταστροφικά στις χρηματιστηριακές αγορές. Ευρώπη και Wall Street μπήκαν χθες σε φάση διόρθωσης, έχοντας απολέσει μετά και τη χθεσινή υποχώρηση άνω του 10% από τα πρόσφατα υψηλά τους ρεκόρ, που σημειώτερον σημειώθηκαν στις 19 Φεβρουαρίου. **σελ. 4-5**

Με back plan σε ετοιμότητα η κρουαζιέρα

Καμία ακύρωση στον ΟΛΠ

Στην Ιταλία, την «πρωτεύουσα» της κρουαζιέρας στη Μεσόγειο, έχουν εστιάσει όλοι οι όμιλοι κρουαζιέρας, αφού αν «κλείσει» η Βενετία και η Γένοβα, από πιθανή περαιτέρω εξάπλωση του νέου κοροναϊού στη γειτονική χώρα, θα αντιμετωπίσει σοβαρό ζήτημα ο κλάδος. Ήδη περισσότερα από 20 κρουαζιερόπλοια έχουν μείνει χωρίς δουλειά εξαιτίας των μαζικών ακυρώσεων στην Ασία. Στην Ελλάδα η κατάσταση χαρακτηρίζεται ομαλή. Η Celestyal Cruises «ανοίγει» τον χορό της κρουαζιέρας με βάση την Ελλάδα αύριο. Σύμφωνα δε με στελέχη της κρουαζιέρας, στον ΟΛΠ δεν έχει φτάσει καμία ακύρωση από κανέναν όμιλο κρουαζιέρας. Οι εταιρείες έχουν back plan και είναι έτοιμες να προσφέρουν προνομιακά πακέτα στους επιβάτες τους, στην περίπτωση που αναγκαστούν να αλλάξουν προορισμούς. **σελ. 13**